



## ОТ УНИВЕРСИТЕТА К ШКОЛЕ

Персональная выставка Ю.В. Курнина. Сиверская школа искусств . 2017

**А.Е. Златкин,  
заведующий  
художественным  
отделением Сиверской  
детской школы искусств  
имени И.И. Шварца**

Так сложилось, что с факультетом изобразительного искусства РГПУ им. А.И. Герцена связана вся история существования художественного отделения Сиверской детской школы искусств.

В 1979 году мы, выпускники худграфа, Надежда и Александр Златкины, приехали в Сиверскую, где начали преподавать в средней школе. В 1980 году с характеристикой от кафедры живописи, подписанной Л.Г. Кривицким, пришли в Гатчинский районный отдел культуры и предложили открыть художественную школу в Сиверской. Уже 1 сентября 1981 года в новую художественную школу пришли заниматься дети, а мы с тех пор не меняли место работы. Правда, теперь это художественное отделение Сиверской ДШИ имени И.И. Шварца.

Сейчас на отделении работают восемь преподавателей, и семеро из нас в разное время оканчивали родной факультет. Даже директором школы искусств уже несколько лет является выпускница факультета (и нашей школы) Елена Эскелинен. На факультете изобразительного искусства обучались и учатся в настоящее время десятки выпускников нашей школы, образуя своеобразную «Сиверскую диаспору», существующую с начала 90-х.

Нужно отметить, что все эти годы не прерывалась наша связь с институтом. Совместные пленэры, участие в различных проектах – это то, что объединяет нас с различными кафедрами факультета. Методические разработки, которыми занимается Е.Н. Соколова, успешно реализуются на нашем художественном отделении. Уже почти 20 лет преподаватели с кафедры живописи и рисунка Юрий Викторович Курнин, Андрей Александрович Корольчук, Павел Геннадиевич Бандуров, Дмитрий Анатольевич Левитин, Александр Федо-

рович Полозов, Леонид Григорьевич Кривицкий, Ренат Аркадиевич Фридман приглашаются для работы в качестве членов жюри на открытый региональный конкурс академического рисунка «Серебряный карандаш», который ежегодно проходит в нашей школе. Ю.В. Курнин является бессменным председателем жюри этого конкурса уже более 15 лет. С благодарностью отмечаем, что Юрий Викторович и Андрей Александрович взяли своеобразное шефство над нашей школой, посещая различные мероприятия художественного отделения, напутствуя, помогая найти свои дороги в искусстве молодым художникам, выпускникам школы во время проведения выставки молодых художников и Дня художника в Сиверской ДШИ имени И.И. Шварца.

В выставочном зале школы с успехом прошли выставки художников, чьи имена неразрывно связаны с факультетом: Л.Г. Кривицкий, А.А. Корольчук, В.В. Чиков, О.В. Шаюнова, А.А. Васильева, а также А.П. Борков, который провел замечательный мастер-класс акварельной живописи. Особенно мы гордимся тем, что для своей юбилейной выставки наш выставочный зал выбрал Ю.В. Курнин, для которого это была вторая выставка в школе. Во время этих выставок проходили интересные встречи, очень важные для учеников и для художников.

В 2018 году на факультете в 49 аудитории состоялась выставка преподавателей Сиверской ДШИ в рамках международного конкурса «Палитра методических идей».